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Uznesenie
Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej Y. W., o návrhu
Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu
odňatia slobody, v Nitre dňa 02.06.2020 takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená Y. W., narodená XX.XX.XXXX v V.,
trvale bytom G. nad Z., P. Z. XXX/XX, toho času v  Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra -
Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené
- trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp.zn. 3T/152/2018 vydaným dňa 10.01.2019,
právoplatným dňa 13.02.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným
stupňom stráženia,
- rozsudkom Okresného súdu Partizánske sp.zn. 2T/91/2014 zo dňa 27.08.2014, právoplatným dňa
27.08.2014 v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn. 4PP/67/2015 zo dňa 21.01.2020 o
neosvedčení v skúšobnej dobe podmienečného odsúdenia, so zaradením do ústavu na výkon trestu
odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 05.05.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra -
Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej Y. W. (ďalej len „odsúdená“),
ktorá bola odsúdená trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp.zn. 3T/152/2018 vydaným dňa
10.01.2019, právoplatným dňa 13.02.2019 na trest odňatia slobody vo výmere 36 mesiacov, na výkon
ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia
a rozsudkom Okresného súdu Partizánske sp.zn. 2T/91/2014 zo dňa 27.08.2014, právoplatným dňa
27.08.2014 v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn. 4PP/67/2015 zo dňa 21.01.2020 o
neosvedčení v skúšobnej dobe podmienečného odsúdenia na súhrnný trest odňatia slobody vo výmere
28 mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom
stráženia. Pravdepodobný koniec trestov má odsúdená dňa 20.01.2024.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra -
Chrenová zo dňa 05.05.2020 a dňa 01.06.2020, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu
odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu
odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej
činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody odsúdená dodaná do Ústavu na výkon väzby a
Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Ilava dňa 04.03.2019, kde jej správanie bolo na požadovanej
úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová bola odsúdená umiestnená dňa



02.04.2019. Na podmienky výkonu trestu sa adaptovala spočiatku primerane. Avšak z dôvodu zhoršenia
psychického stavu a sebapoškodzujúcich tendencií musela byť odsúdená opakovane hospitalizovaná
na psychiatrickom oddelení Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia
slobody Trenčín. Po nastavení na medikamentóznu liečbu je aktuálne jej prežívanie stabilizované,
správanie je na požadovanej úrovni, bez nedostatkov. Voči príslušníkom vystupuje vždy slušne a
s rešpektom. V kolektíve je odsúdená bezkonfliktná, nevyvoláva ich a ani do nich nevstupuje. O
zverené výstrojné súčasti sa odsúdená stará, zásady osobnej i kolektívnej hygieny dodržiava a v
osobných veciach udržiava stanovený poriadok. Odsúdená bola zaradená na pracovisko priemyselného
charakteru v ústave zaoberajúcom sa krajčírskymi a šicími prácami, kde je snaživá, svoje pracovné
výkony postupne zlepšuje. Z dôvodu vzťahových problémov so spoluodsúdenými na pracovisku a
psychických problémov odsúdenej bola preradená na pracovisko Euroobuv 2- ručné šitie obuvi.
Odsúdená si svoje pracovné povinnosti plní svedomito, patrí medzi lepšie šičky na pracovisku.
Správanie má na požadovanej úrovni, fond pracovnej doby využíva, pracovné zaradenie zodpovedá jej
zdravotnému stavu. V čase osobného voľna sa odsúdená iniciatívne zapája do činností pre všeobecný
rozvoj osobnosti, najmä čistiacich a upratovacích prác na oddiele, zverené činnosti sa snaží vykonávať
svedomite. Celoústavných aktivít kultúrno osvetovej činnosti sa zúčastňuje sporadicky. V ostatnom
voľnom čase rada sleduje televízne vysielania, využíva možnosti výpožičiek knižničným titulov z knižnice
odsúdených. Do krúžkovej činnosti odsúdená nie je zaradená. Doteraz počas výkonu trestu odňatia
slobody odsúdená nebola disciplinárne odmenená, avšak bola jedenkrát disciplinárne potrestaná, a
to dňa 23.12.2019 pokarhaním za porušenie zákazu úmyselného sebapoškodzovania sa na zdraví.
Odsúdená je rozvedená, z manželstva má už dospelého syna V.. Pred výkonom trestu odňatia slobody
bola odsúdená vo vzťahu s X. a s ním udržuje sporadický písomný kontakt. Rodičia odsúdenej sú
rozvedení a nežijú spolu. Odsúdená ma troch súrodencov, a to sestru O. a bratov X. a Y.. Počas
výkonu trestu odňatia slobody udržuje odsúdená s tetou X. Q., synom a priateľmi sporadický písomný
kontakt a podľa finančných možností využíva možnosť osobného kontaktu formou telefonovania s
bratom X.. Avšak inštitút návštev odsúdená doposiaľ nevyužila. K spáchanej trestnej činnosti neplnenia
vyživovacej povinnosti prezentuje formálne kritický postoj. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v
závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia
slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody
ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd,
v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdená bola vo výkone trestu odňatia slobody jedenkrát disciplinárne
potrestaná a k spáchanej trestnej činnosti prezentuje formálne kritický postoj. Z uvedeného dôvodu
preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala dostatočné polepšenie, a z tohto dôvodu
existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so
stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k
záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených
trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj
samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku
tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.


